

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Трупаковой Анны Андреевны на тему: «Системный подход к профилактике рецидивирующего вульвовагинального кандидоза у женщин репродуктивного возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.4. Акушерство и гинекология и 1.5.11. Микробиология

Рецидивирующий вульвовагинальный кандидоз (РВВК) до настоящего дня представляет собой достаточно сложную проблему, многие аспекты которой в значительной степени остаются неразрешенными. Несмотря на большое количество исследований, посвященных данной теме, имеющиеся разработанные и применяемые варианты профилактических рекомендаций, отмечаются высокая частота заболеваемости РВВК, а положительной динамики ее снижения не наблюдается. Все вышеизложенное свидетельствует о необходимости оптимизации профилактики РВВК у женщин репродуктивного возраста с учетом клинико-анамнестических и микробиологических факторов риска, что стало целью работы автора. Исходя из этого, диссертационная работа Трупаковой Анны Андреевны на тему: «Системный подход к профилактике рецидивирующего вульвовагинального кандидоза у женщин репродуктивного возраста» представляется актуальной и своевременной.

Научная новизна представленного исследования несомненна. Новые сведения, полученные в рамках диссертационного исследования, значительно обогащают современные представления об механизмах развития и современной профилактики РВВК. На основе комплексного подхода и глубокого анализа в работе четко изложено авторское понимание факторов риска возникновения рецидивирующего ВВК с учетом микробиологических и клинико-анамнестических особенностей.

Впервые изучены особенности микробиоты слизистых оболочек влагалища и прямой кишки у пациенток с рецидивирующим ВВК и

предложена оценка эффективности противорецидивной терапии. Доказана необходимость использования комбинированного препарата, содержащего инулин, как пребиотик в качестве комплементарной терапии рецидивирующего вульвовагинального кандидоза, что позволяет снизить частоту рецидивов и тем самым увеличить индекс гинекологического здоровья. Сформирована система профилактики рецидивирующего вульвовагинального кандидоза у женщин в репродуктивном возрасте.

Степень обоснованности научных положений выводов и рекомендаций, их достоверность и новизна базируются на достаточном объеме клинических наблюдений, самостоятельно собранными первичными данными. Кроме того, анализ современной отечественной и зарубежной литературы по изучаемой проблеме, статистическая обработка первичных данных, выполнение экспериментальной части исследования, написание и оформление рукописи диссертации проведены лично диссертантом. Дизайн исследования, репрезентативность выборки, сопоставимость групповой систематизации, применение современных методик математического и статистического анализа соответствуют высокому методическому уровню и свидетельствуют об обоснованности и достоверности научных положений, выводов и рекомендаций. Первичными данные были подвергнуты корректному статистическому анализу с использованием пакетов прикладных программ v 27.0 (IBM, США) и StatTech v. 3.1.7 (ООО "Статтех", Россия).

Таким образом, диссертационная работа Трупаковой А.А. на тему «Системный подход к профилактике рецидивирующего вульвовагинального кандидоза у женщин репродуктивного возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.4. Акушерство и гинекология и 1.5.11. Микробиология полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. постановления Правительства РФ от 25.01.2024 № 62), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Анна Андреевна

Трупакова - заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.4. Акушерство и гинекология и 1.5.11. Микробиология.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.061.04

Профессор кафедры акушерства и гинекологии №2 ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук (3.1.4. Акушерство и гинекология),
доцент



Чеботарева Юлия Юрьевна

Подпись Чеботаревой Ю.Ю. заверяю:
Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор



«26» 11 2024г.

Сапронова Н.Г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России)
344022, Российская Федерация, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, переулок Нахичеванский, зд. 29, тел. +7 (863) 250-42-00, Факс +7 (863) 201-43-90, e-mail: okt@rostgmu.ru